
【外国人大人】

【問1】性別はどちらですか。

回答数 構成比

86 57.7%

55 36.9%

8 5.4%

149 100.0%

【問2】何歳ですか。

回答数 構成比

47 31.5%

40 26.8%

26 17.4%

19 12.8%

7 4.7%

1 0.7%

9 6.0%

149 100.0%

資料№１－１

70歳以上

回答なし

計

多文化共生のまちづくりについてのアンケート集計（速報）

選択肢

女性

男性

回答なし

計

選択肢

40～49歳

30～39歳

20～29歳

50～59歳

60～69歳

女性 

57.7% 

男性 

36.9% 

回答なし 

5.4% 

40～49歳 

31.5% 

30～39歳 

26.8% 

20～29歳 

17.4% 

50～59歳 

12.8% 

60～69歳 

4.7% 

回答なし 

6.0% 
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【問3】国籍はどれですか。

回答数 構成比

50 33.6%

45 30.2%

16 10.7%

4 2.7%

3 2.0%

19 12.8%

12 8.1%

149 100.0%

【問4】日本で暮らす理由はなんですか。

回答数 構成比

70 47.0%

57 38.3%

4 2.7%

3 2.0%

5 3.4%

10 6.7%

149 100.0%

その他

回答なし

計

回答なし

計

選択肢

仕事

家族の都合（結婚を含む）

ペルー

その他

選択肢

ブラジル

研修・実習

留学

中国

フィリピン

韓国・朝鮮

ブラジル 

33.6% 

中国 

30.2% 

フィリピン 

10.7% 

韓国・朝鮮 

2.7% 

ペルー 

2.0% 

その他 

12.8% 

回答なし 

8.1% 

47.0% 

38.3% 

2.7% 

2.0% 
3.4% 6.7% 

仕事 

家族の都合（結婚を含む） 

研修・実習 

留学 

その他 

回答なし 
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【問5】日本に通算してどのくらい住んでいますか

回答数 構成比

69 46.3%

25 16.8%

17 11.4%

11 7.4%

11 7.4%

4 2.7%

2 1.3%

10 6.7%

149 100.0%

【問6】今後日本に住み続けますか

回答数 構成比

84 56.4%

33 22.1%

5 3.4%

18 12.1%

9 6.0%

149 100.0%

回答なし

計

選択肢

日本に住み続けたい

時期は未定だが、いずれは母国に帰りたい

おおむね3年以内に母国に帰りたい

わからない

6か月～11か月

0～5か月

回答なし

計

選択肢

10年～19年

20年以上

5年～9年

3年～4年

1年～2年

56.4% 

22.1% 

3.4% 

12.1% 

6.0% 
日本に住み続けたい 

時期は未定だが、いずれは母国に帰りたい 

おおむね3年以内に母国に帰りたい 

わからない 

回答なし 

10年～19年 

46.3% 

20年以上 

16.8% 

5年～9年 

11.4% 

3年～4年 

7.4% 

1年～2年 

7.4% 

6か月～11か月 

2.7% 

0～5か月 

1.3% 

回答なし 

6.7% 
10年～19年 

20年以上 

5年～9年 

3年～4年 

1年～2年 

6か月～11か月 

0～5か月 

回答なし 
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【問7】大垣市に住む日本人をどのように感じますか。

回答数 構成比

80 53.7%

42 28.2%

3 2.0%

2 1.3%

13 8.7%

9 6.0%

149 100.0%

【問8】地域社会の中で差別されたと感じたことはありますか。

回答数 構成比

48 32.2%

46 30.9%

33 22.1%

12 8.1%

10 6.7%

149 100.0%

回答なし

計

選択肢

感じない

ときどき感じる

あまり感じない

感じる

あまり好意的に感じない

好意的に感じない

わからない

回答なし

計

選択肢

好意的に感じる

やや好意的に感じる

53.7% 

28.2% 

2.0% 

1.3% 

8.7% 6.0% 
好意的に感じる 

やや好意的に感じる 

あまり好意的に感じない 

好意的に感じない 

わからない 

回答なし 

32.2% 

30.9% 

22.1% 

8.1% 6.7% 
感じない 

ときどき感じる 

あまり感じない 

感じる 

回答なし 
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うな場合に差別されていると感じますか。【○は3つまで】

回答数 構成比

28 48.3%

25 43.1%

22 37.9%

11 19.0%

8 13.8%

7 12.1%

2 3.4%

2 3.4%

0 0.0%

その他

回答なし

日本語を十分理解できないため、生活に必要な情報を得られない

住宅をかんたんに借りることができない

宗教や慣習が違うことで、地域社会に受け入れられにくい

外国人の子どもが、十分な教育を受けられない

結婚問題で周囲から反対を受ける

選択肢

外国人に対する差別的な発言や行動がある

就職や仕事の内容、待遇などで不利な条件におかれている

【問8-１】「1.感じる」「2.ときどき感じる」と回答された方におたずねします。どのよ

3.4% 

3.4% 

12.1% 

13.8% 

19.0% 

37.9% 

43.1% 

48.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他 

結婚問題で周囲から反対を受ける 

外国人の子どもが、十分な教育を受けられない 

宗教や慣習が違うことで、地域社会に受け入れられにくい 

住宅をかんたんに借りることができない 

日本語を十分理解できないため、生活に必要な情報を得られない 

就職や仕事の内容、待遇などで不利な条件におかれている 

外国人に対する差別的な発言や行動がある 
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【問9】大垣市で生活するうえでどのような情報が必要ですか。【○は3つまで】

回答数 構成比

44 29.5%

42 28.2%

38 25.5%

37 24.8%

31 20.8%

26 17.4%

20 13.4%

17 11.4%

15 10.1%

12 8.1%

11 7.4%

7 4.7%

1 0.7%

19 12.8%

その他

特にない

住まい

地域行事や活動案内

お祭り・スポーツ等のイベント

サークル・ボランティア活動

市の施設案内

就職

税金・年金

子育て・教育

ゴミの出し方・リサイクル方法

福祉

選択肢

医療・健康保険

地震等の防災

12.8% 

0.7% 

4.7% 

7.4% 

8.1% 

10.1% 

11.4% 

13.4% 

17.4% 

20.8% 

24.8% 

25.5% 

28.2% 

29.5% 

0% 10% 20% 30% 40%

特にない 

その他 

市の施設案内 

サークル・ボランティア活動 

お祭り・スポーツ等のイベント 

地域行事や活動案内 

住まい 

福祉 

ゴミの出し方・リサイクル方法 

子育て・教育 

税金・年金 

就職 

地震等の防災 

医療・健康保険 
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回答数 構成比

37 24.8%

29 19.5%

18 12.1%

16 10.7%

13 8.7%

1 0.7%

16 10.7%

19 12.8%

149 100.0%

【問11】日本語がどれくらいできますか。（聞く）

回答数 構成比

52 34.9%

41 27.5%

32 21.5%

15 10.1%

9 6.0%

149 100.0%

一部の単語はわかる

ほとんどわからない

回答なし

計

回答なし

計

選択肢

テレビの内容がわかる

ゆっくり話してくれたらわかる

フェイスブック（現在は情報提供はしていません）

大垣市公式ホームページ

ポルトガル語メール配信

ツイッター（現在は情報提供はしていません）

その他

選択肢

広報誌「おおがき」

ポルトガル語情報誌「アミーゴ」

【問10】生活に関する情報提供を受け取るには、どの方法が便利ですか。

12.8% 

10.7% 

0.7% 

8.7% 

10.7% 

12.1% 

19.5% 

24.8% 

0% 10% 20% 30%

回答なし 

その他 

ツイッター 

ポルトガル語メール配信 

大垣市公式ホームページ 

フェイスブック 

ポルトガル語情報誌「アミーゴ」 

広報誌「おおがき」 

34.9% 

27.5% 

21.5% 

10.1% 
6.0% 

テレビの内容がわかる 

ゆっくり話してくれたらわかる 

一部の単語はわかる 

ほとんどわからない 

回答なし 

7



【問11】日本語がどれくらいできますか。（話す）

回答数 構成比

52 34.9%

45 30.2%

27 18.1%

16 10.7%

9 6.0%

149 100.0%

【問11】日本語がどれくらいできますか。（読む）

回答数 構成比

40 26.8%

39 26.2%

38 25.5%

23 15.4%

9 6.0%

149 100.0%

ほとんど読めない

回答なし

計

計

選択肢

簡単な漢字やひらがな、カタカナが読める

ひらがなとカタカナは読める

新聞や雑誌が読める

自分の考えをまとめて話せる

簡単な会話ができる

あいさつや単語でコミュニケーションをとることができる

ほとんど話せない

回答なし

選択肢

34.9% 

30.2% 

18.1% 

10.7% 
6.0% 

自分の考えをまとめて話せる 

簡単な会話ができる 

あいさつや単語でコミュニケーションをとるこ

とができる 

ほとんど話せない 

回答なし 

26.8% 

26.2% 

25.5% 

15.4% 
6.0% 簡単な漢字やひらがな、カタカナが読め

る 
ひらがなとカタカナは読める 

新聞や雑誌が読める 

ほとんど読めない 

回答なし 
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【問11】日本語がどれくらいできますか。（書く）

回答数 構成比

37 24.8%

36 24.2%

36 24.2%

31 20.8%

9 6.0%

149 100.0%

【問12】日本語を学びたいと思いますか。

回答数 構成比

38 25.5%

38 25.5%

35 23.5%

21 14.1%

8 5.4%

9 6.0%

149 100.0%

学びたいと思わない

回答なし

計

選択肢

今はまだだが、学びたいと思っている

学びたいが、学びに行けない

現在学んでいる

学ばなくても日本語は話せる

簡単な漢字やひらがな、カタカナが書ける

漢字を含む文章を書くことができる

ほとんど書けない

回答なし

計

選択肢

ひらがなとカタカナは書ける

24.8% 

24.2% 24.2% 

20.8% 

6.0% 
ひらがなとカタカナは書ける 

簡単な漢字やひらがな、カタカナが書け

る 
漢字を含む文章を書くことができる 

ほとんど書けない 

回答なし 

25.5% 

25.5% 

23.5% 

14.1% 

5.4% 6.0% 
今はまだだが、学びたいと思っている 

学びたいが、学びに行けない 

現在学んでいる 

学ばなくても日本語は話せる 

学びたいと思わない 

回答なし 
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れた方におたずねします。現在日本語をどのような方法で学んでいますか、または学び

たいですか。

回答数 構成比

15 20.5%

13 17.8%

13 17.8%

10 13.7%

7 9.6%

5 6.8%

6 8.2%

4 5.5%

73 100.0%

その他

回答なし

計

大垣国際交流協会の日本語学習、教室に通う

テレビ・ラジオ・インターネットの講座・通信教育で学ぶ

家族から教えてもらう

大垣国際交流協会以外の日本語教室に通う

日本人の友人や知人に教えてもらう

選択肢

テレビ・新聞・映画などから学ぶ

【問12－1】「1.現在学んでいる」「2.今はまだだが、学びたいと思っている」と回答さ

5.5% 

8.2% 

6.8% 

9.6% 

13.7% 

17.8% 

17.8% 

20.5% 

0% 10% 20% 30%

回答なし 

その他 

日本人の友人や知人に教えてもらう 

大垣国際交流協会以外の日本語教室に通う 

家族から教えてもらう 

テレビ・ラジオ・インターネットの講座・通信教育で学ぶ 

大垣国際交流協会の日本語学習、教室に通う 

テレビ・新聞・映画などから学ぶ 
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を学びに行けない理由は何ですか。

回答数 構成比

24 63.2%

4 10.5%

4 10.5%

3 7.9%

1 2.6%

0 0.0%

0 0.0%

2 5.3%

38 100.0%

いと思わない理由は何ですか。

回答数 構成比

3 37.5%

2 25.0%

3 37.5%

0 0.0%

8 100.0%

日本で生活するうえで支障ない

その他

回答なし

計

その他

回答なし

計

選択肢

やがて母国に帰るので必要ない

日本語教室の場所が遠い

日本語教室の時間や曜日が合わない

どこで学べるのかわからない

学ぶのに必要なお金がない

子どもが乳幼児で行けない

選択肢

仕事などが忙しく学ぶ時間がない

【問12-2】「3.学びたいが、学びに行けない」と回答された方におたずねします。日本語

【問12-3】「4.学びたいと思わない」と回答された方におたずねします。日本語を学びた

63.2% 10.5% 

10.5% 

7.9% 
2.6% 5.3% 仕事などが忙しく学ぶ時間がない 

日本語教室の場所が遠い 

日本語教室の時間や曜日が合わない 

どこで学べるのかわからない 

学ぶのに必要なお金がない 

子どもが乳幼児で行けない 

その他 

回答なし 
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回答数 構成比

68 45.6%

41 27.5%

33 22.1%

27 18.1%

23 15.4%

22 14.8%

22 14.8%

19 12.8%

19 12.8%

18 12.1%

16 10.7%

13 8.7%

12 8.1%

8 5.4%

1 0.7%

9 6.0%その他

子どもの学校

働く場所がない

差別的な発言や行動をとられる

生活が困窮している

地域社会に受け入れられない

病気をしたときの医療費

災害時の対応

就労時間などの就労条件や職場環境が悪い

相談する相手がいない

子育て

社会保険や税金が高い

言葉が通じない

必要な情報が得られない

生活ルールやマナーが違う

住宅に関すること（家賃が高い、住宅を借りられない）

選択肢

【問13】日常生活で悩んでいること、困っていることは何ですか。【○は5つまで】

6.0% 

0.7% 

5.4% 

8.1% 

8.7% 

10.7% 

12.1% 

12.8% 

12.8% 

14.8% 

14.8% 

15.4% 

18.1% 

22.1% 

27.5% 

45.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

その他 

地域社会に受け入れられない 

生活が困窮している 

差別的な発言や行動をとられる 

働く場所がない 

子どもの学校 

子育て 

相談する相手がいない 

就労時間などの就労条件や職場環境が悪い 

災害時の対応 

病気をしたときの医療費 

住宅に関すること（家賃が高い、住宅を借りられな… 

生活ルールやマナーが違う 

必要な情報が得られない 

言葉が通じない 

社会保険や税金が高い 
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【問14】日常生活で困った時は誰に相談しますか。【○はあてはまるもの全部】

回答数 構成比

84 56.4%

47 31.5%

42 28.2%

28 18.8%

18 12.1%

1 0.7%

0 0.0%

3 2.0%

9 6.0%

6 4.0%

相談する人がいない

困ることがない

市役所等の相談窓口

職場や学校

出身国の団体

ボランティア団体

その他

選択肢

家族や親せき

同じ国の友人・知人

日本人の友人・知人

4.0% 

6.0% 

2.0% 

0.7% 

12.1% 

18.8% 

28.2% 

31.5% 

56.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

困ることがない 

相談する人がいない 

その他 

ボランティア団体 

出身国の団体 

職場や学校 

市役所等の相談窓口 

日本人の友人・知人 

同じ国の友人・知人 

家族や親せき 
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【問15】次のようなトラブルの経験をしたことがありますか。【○はあてはまるもの全部】

回答数 構成比

18 12.1%

17 11.4%

8 5.4%

4 2.7%

4 2.7%

1 0.7%

3 2.0%

93 62.4%

回答数 構成比

55 36.9%

41 27.5%

21 14.1%

17 11.4%

2 1.3%

13 8.7%

149 100.0%

特にない

選択肢

あいさつ程度する人がいる

ほとんど付き合いがない

親しく付き合っている人がいる

部屋の騒音

駐車・駐輪

犬・猫等のペット

ひとつの部屋からの大勢の出入り

その他

【問16】近くに住む日本人とどのような付き合いがありますか。

選択肢

言葉の行き違い

ゴミ出しのルール

機会があれば日常生活程度の話をする人がいる

その他

回答なし

計

62.4% 

2.0% 

0.7% 

2.7% 

2.7% 

5.4% 

11.4% 

12.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

特にない 

その他 

ひとつの部屋からの大勢の出入り 

犬・猫等のペット 

駐車・駐輪 

部屋の騒音 

ゴミ出しのルール 

言葉の行き違い 

36.9% 

27.5% 

14.1% 

11.4% 

1.3% 
8.7% 

あいさつ程度する人がいる 

ほとんど付き合いがない 

親しく付き合っている人がいる 

機会があれば日常生活程度の話をする

人がいる 
その他 

回答なし 
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回答数 構成比

74 49.7%

24 16.1%

20 13.4%

17 11.4%

14 9.4%

149 100.0%

【問17】大垣市に住む日本人との交流を目的としたイベント・行事に参加したいですか。

選択肢

機会があれば参加したい

参加したい

あまり参加したくない

参加したくない

回答なし

計

49.7% 

16.1% 

13.4% 

11.4% 

9.4% 
機会があれば参加したい 

参加したい 

あまり参加したくない 

参加したくない 

回答なし 
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回答数 構成比

42 28.2%

42 28.2%

34 22.8%

34 22.8%

28 18.8%

23 15.4%

23 15.4%

22 14.8%

21 14.1%

19 12.8%

4 2.7%

5 3.4%

26 17.4%特にない

生活習慣やルールを相談しあう

地域の日本人と話し合いを行う

自治会に入り、地域の日本人との避難訓練など地域活動に参加する

ＰＴＡや父母会等の活動に参加する

その他

【問18】地域の中で、どのような交流・活動をしてみたいと思いますか。【○は5つまで】

自分たちの国の文化や料理などを日本人に教える

自分たちの国の言葉を日本人に教える

日本の生活に慣れていない外国人市民の支援活動をする

通訳や日本語教室等のボランティア活動に参加する

地域の日本人と交流事業やイベントに参加する

選択肢

気軽におしゃべりをする

あいさつなど声をかけあう

17.4% 

3.4% 

2.7% 

12.8% 

14.1% 

14.8% 

15.4% 

15.4% 

18.8% 

22.8% 

22.8% 

28.2% 

28.2% 

0% 10% 20% 30%

特にない 

その他 

ＰＴＡや父母会等の活動に参加する 

自治会に入り、地域の日本人との地域活動に参加する 

地域の日本人と話し合いを行う 

生活習慣やルールを相談しあう 

地域の日本人と交流事業やイベントに参加する 

通訳や日本語教室等のボランティア活動に参加する 

日本の生活に慣れていない外国人市民の支援活動をする 

自分たちの国の言葉を日本人に教える 

自分たちの国の文化や料理などを日本人に教える 

あいさつなど声をかけあう 

気軽におしゃべりをする 
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【問19】子育てするうえで、どんな情報が必要ですか。

回答数 構成比

23 30.3%

18 23.7%

15 19.7%

9 11.8%

6 7.9%

5 6.6%

76 100.0%

子育ての不安を相談するひと・ところ

仕事中に子どもを預けられるところ

その他

計

選択肢

予防接種や健康診断の情報

保育所、学校などの情報

母国語の通じる病院の情報

30.3% 

23.7% 
19.7% 

11.8% 

7.9% 
6.6% 

予防接種や健康診断の情報 

保育所、学校などの情報 

母国語の通じる病院の情報 

子育ての不安を相談するひと・ところ 

仕事中に子どもを預けられるところ 

その他 
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回答数 構成比

25 32.9%

23 30.3%

19 25.0%

16 21.1%

14 18.4%

12 15.8%

9 11.8%

9 11.8%

8 10.5%

4 5.3%

8 10.5%その他

企業に対する職場環境の改善の働きかけ

子育てについて学べる機会をつくってほしい

子どもがたくさんいる世帯を入居しやすくするなど住宅面の配慮

保育園や幼稚園を増やしてほしい

一時保育を増やしてほしい

子育てに困った時に相談したり、情報を得たりできる場がほしい

子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい

子育てサロンなど、親子が安心して集まれる身近な場の提供

保育園や幼稚園にかかる費用負担を軽減してほしい

安心して子どもが医療機関にかかることができる体制の整備

選択肢

【問20】子育て支援の取り組みとして市に期待することは何ですか。

10.5% 

5.3% 

10.5% 

11.8% 

11.8% 

15.8% 

18.4% 

21.1% 

25.0% 

30.3% 

32.9% 

0% 10% 20% 30% 40%

その他 

一時保育を増やしてほしい 

保育園や幼稚園を増やしてほしい 

子どもがたくさんいる世帯を入居しやすくするなど住宅面の配慮 

子育てについて学べる機会をつくってほしい 

企業に対する職場環境の改善の働きかけ 

安心して子どもが医療機関にかかることができる体制の整備 

保育園や幼稚園にかかる費用負担を軽減してほしい 

子育てサロンなど、親子が安心して集まれる身近な場の提供 

子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい 

子育てに困った時に相談したり、情報を得たりできる場がほしい 
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回答数 構成比

57 75.0%

9 11.8%

3 3.9%

0 0.0%

6 7.9%

1 1.3%

76 100.0%

外国人学校に通わせた理由は何ですか。

回答数 構成比

2 50.0%

2 33.3%

1 16.7%

1 16.7%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

6 100.0%計

長時間学校で預かってもらえるため

母国の高校・大学に進学させるため

母国で就職するため

その他

特に理由はない

将来、母国に帰る予定のため

日本の学校の授業についていけなかったため

母国語を習得させるため

日本語が分からなかったため

母国の教育を受けさせたかったため

日本の学校から外国人学校

不就学

回答なし

計

選択肢

選択肢

日本の学校

外国人学校から日本の学校

外国人学校

【問21】子どもはどの学校に通っていますか。もしくは通っていましたか。

【問21-1】「1.外国人学校」「2．日本の学校から外国人学校」と回答された方におたずねします。

75.0% 

11.8% 

3.9% 
7.9% 1.3% 

日本の学校 

外国人学校から日本の学校 

外国人学校 

日本の学校から外国人学校 

不就学 

回答なし 
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します。日本の学校に通わせた理由は何ですか。

回答数 構成比

39 65.0%

13 21.7%

4 6.7%

2 3.3%

1 1.7%

1 1.7%

60 100.0%

近くに外国人学校がなかったため

その他

特に理由はない

計

選択肢

将来も日本で暮らすため

日本の高校・大学に進学するため

学費が安かったため

【問21-2】「3.日本の学校」「4.外国人学校から日本の学校」と回答された方におたずね

65.0% 

21.7% 

6.7% 

3.3% 1.7% 1.7% 
将来も日本で暮らすため 

日本の高校・大学に進学するため 

学費が安かったため 

近くに外国人学校がなかったため 

その他 

特に理由はない 
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回答数 構成比

23 30.3%

20 26.3%

20 26.3%

18 23.7%

15 19.7%

13 17.1%

8 10.5%

7 9.2%

2 2.6%

14 18.4%

日本の教育ルールがわからない

子どもが学校で友達ができない

子どもが学校で授業についていけない

その他

特にない

進学や進路

教育にお金がかかる

学校とコミュニケーションがとれない

子どもが学校でいじめられる

子どもが日本語を十分に理解できていない

選択肢

【問22】子どもの教育で困っていることや心配なことは何ですか。【○は3つまで】

18.4% 

2.6% 

9.2% 

10.5% 

17.1% 

19.7% 

23.7% 

26.3% 

26.3% 

30.3% 

0% 10% 20% 30% 40%

特にない 

その他 

子どもが学校で授業についていけない 

子どもが学校で友達ができない 

日本の教育ルールがわからない 

子どもが日本語を十分に理解できていない 

子どもが学校でいじめられる 

学校とコミュニケーションがとれない 

教育にお金がかかる 

進学や進路 
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【問23】日本の学校に望むことは何ですか。【○は3つまで】

回答数 構成比

35 46.1%

32 42.1%

22 28.9%

21 27.6%

18 23.7%

2 2.6%

12 15.8%

日本語学習の充実

その他

特にない

選択肢

進学・就職など進路指導の充実

外国人生徒への理解

民族や文化の異なる国に関する学習

母国語のわかる教師等の増員

15.8% 

2.6% 

23.7% 

27.6% 

28.9% 

42.1% 

46.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特にない 

その他 

日本語学習の充実 

母国語のわかる教師等の増員 

民族や文化の異なる国に関する学習 

外国人生徒への理解 

進学・就職など進路指導の充実 
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回答数 構成比

101 67.8%

27 18.1%

3 2.0%

3 2.0%

7 4.7%

8 5.4%

149 100.0%計

やや思う

あまり思わない

思わない

わからない

回答なし

選択肢

思う

【問24】大垣市が「外国人市民にとって住みよいまち」だと思いますか。

67.8% 

18.1% 

2.0% 

2.0% 4.7% 5.4% 
思う 

やや思う 

あまり思わない 

思わない 

わからない 

回答なし 
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施策に力を入れたらよいと思いますか。【○は5つまで】

回答数 構成比

58 38.9%

49 32.9%

42 28.2%

41 27.5%

36 24.2%

34 22.8%

33 22.1%

33 22.1%

31 20.8%

30 20.1%

29 19.5%

26 17.4%

20 13.4%

18 12.1%

18 12.1%

15 10.1%

12 8.1%

3 2.0%

12 8.1%回答なし

外国人市民へ住居情報を積極的に提供する

市政について外国人市民の意見を聞く機会をもうける

外国人市民も自治会活動等地域社会に積極的に参画するよう促す

日本人が外国語を学ぶ機会を増やす

その他

行政情報の多言語での提供を充実させる

外国人市民への差別をなくすよう日本人に対する意識啓発を行う

防災や災害のことを外国人市民が学ぶための防災訓練を実施する

外国人市民を支援するボランティアを育成する

通訳を養成する

市役所等で外国人市民が母国語で相談できる窓口を充実させる

外国人市民の子どもの日本語学習を支援する

日本人市民と外国人市民が交流するイベントを開催する

市内で働く場を増やす

外国人市民が日本語を学ぶ日本語教室を増やす

選択肢

外国人市民に日本のルールを学べるガイドブックを配布する

外国人市民の労働環境を改善する

医療や福祉サービスを外国人市民にも利用しやすくする

【問25】外国人市民とともにより暮らしやすい大垣市を実現させるために、行政はどの
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8.1% 

2.0% 

8.1% 

10.1% 

12.1% 

12.1% 

13.4% 

17.4% 

19.5% 

20.1% 

20.8% 

22.1% 

22.1% 

22.8% 

24.2% 

27.5% 

28.2% 

32.9% 

38.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

回答なし 

その他 

日本人が外国語を学ぶ機会を増やす 

外国人市民も自治会活動等地域社会に積極的に参画するよう促す 

市政について外国人市民の意見を聞く機会をもうける 

外国人市民へ住居情報を積極的に提供する 

通訳を養成する 

外国人市民を支援するボランティアを育成する 

防災や災害のことを外国人市民が学ぶための防災訓練を実施する 

外国人市民への差別をなくすよう日本人に対する意識啓発を行う 

行政情報の多言語での提供を充実させる 

外国人市民が日本語を学ぶ日本語教室を増やす 

市内で働く場を増やす 

日本人市民と外国人市民が交流するイベントを開催する 

外国人市民の子どもの日本語学習を支援する 

市役所等で外国人市民が母国語で相談できる窓口を充実させる 

医療や福祉サービスを外国人市民にも利用しやすくする 

外国人市民の労働環境を改善する 

外国人市民に日本のルールを学べるガイドブックを配布する 
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